

# 2023 年度个人述职报告

南通市苏锡通园区实验中学 储德杰

2023 年即将过去，在这一年中，在党的教育方针指引下，我们学校德育工作取得了丰硕的成果。作为一名德育副校长，我深感责任重大，使命光荣。在此，我向全体教职工表示衷心的感谢和崇高的敬意！下面，我对自己在过去一年的德育工作进行简要总结。

## 一、坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持以人为本，全面推进我校德育工作

过去的一年，我深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，认真贯彻党的二十大精神，全面贯彻党的教育方针，紧紧围绕“立德树人”这一根本任务，牢固树立“德育为先、育人为本”的理念，全面推进我校德育工作。我始终认为，德育工作是一项塑造灵魂、塑造生命的事业，必须把学生的全面发展放在首位，关注每一个学生的成长，关注每一个学生的心理健康。

一方面，我不断加强自身理论学习，积极参加各类培训，提高自己的思想政治觉悟和教育教学水平。2023 年，本人积极参加市局组织的党组织培训、法治副校长培训等各类培训，还带领德育线参加了《新班主任》杂志社组织的（无锡）第六届班级建设高峰论坛，参加了中国教育学会与北京师范大学组织的 2023 年新时代学生发展指导学术研讨活动，组织班主任暑期培训，到浙江嘉兴南溪中学和桐乡市石门路学校参观学习。

另一方面，组织全校教师开展政治学习，强化“四个自信”，坚定“四个意识”，做到“两个维护”，确保党的教育方针在学校得到全面贯彻落实。

## 二、深入推进社会主义核心价值观教育，培养学生良好品德

2023 年，我们紧紧围绕社会主义核心价值观，深入开展德育教育。

通过举办主题班会、团队活动、国旗下讲话等形式，将社会主义核心价值观渗透到教育教学的各个环节。同时，注重发挥课堂主渠道作用，将德育内容融入各门课程，使学生在知识学习的过程中，不断培养良好的品德。此外，我们还组织学生参加各种社会实践活动，让他们在实践中体验社会主义核心价值观的内涵，不断提高自身道德素养。

### **三、加强德育队伍建设，提升德育教育工作水平**

在过去的一年里，我注重加强德育队伍建设，努力提升德育工作水平。

首先，我们加强德育工作者专项培训，组织德育骨干教师参加国家、省、市、区各级培训，邀请专家为参加优秀班会课和班主任基本功比赛的班主任进行培训指导，提高德育队伍的专业素质。

其次，我们加强德育工作的研究，组织德育研讨会、座谈会，分享德育工作经验，提高德育工作的针对性和实效性。继 2022 年结题的市十三五规划课题《“垦”文化理念下的九年一贯制学校德育工作的实践研究》后，2023 年，我校《农垦遗存涵养初中生劳动品格的实践研究》市南通市教育规划课题德育专项课题顺利立项。

此外，我们还建立了激励机制，制定并颁布实施了《苏锡通园区实验中学班主任工作量化考核标准》，对表现突出的德育工作者给予表彰和奖励，激发他们的工作积极性。

### **四、完善德育评价体系，发挥评价的激励和导向作用**

我们根据新时代德育工作的要求，不断深化德育工作改革，完善德育工作方法，建立多元化、全过程的德育评价体系，充分发挥评价的诊断、反馈、激励和导向作用。

一方面，将德育纳入学生综合素质评价体系，注重学生的道德品质、行为习惯和学习态度等方面的评价。修订、完善并在教代会上通过实施了《南通市苏锡通园区实验中学学生违纪处理办法》，对七年级学生进行了

积分制考核试点。

另一方面，加强对教师的德育工作考核，将德育工作实绩、家访工作及全员育人导师制、四全管理工作执行情况与教师评先评优、职称晋升等挂钩，激发教师关注和参与德育工作的积极性。

## 五、加强德育实践活动，丰富德育工作载体

过去的一年，我们加强德育实践活动，丰富德育工作载体。我们组织开展了72场丰富多彩的主题教育活动。引导学生在实践中体验、感悟道德观念。同时，我们加强德育实践基地建设，与企事业单位、社区、家庭等建立紧密的合作关系，为学生提供广阔的德育实践舞台。

1. 抓住节假日、纪念日，对学生进行各项主题教育活动。

开展了学雷锋活动月爱心义卖活动、“寻访革命遗迹·传承红色基因”清明祭扫暨社会实践活动、5·10思廉日主题教育活动“5·12防灾减灾应急疏散演练”、青春不“毒”行禁毒宣传教育活动，9·18防空疏散演练，“共话中秋吟咏经典·深情诵读祝福祖国”迎中秋庆国庆系列活动、“弘扬宪法精神·建设法治文化”法治宣传周活动、南京大屠杀国家公祭日主题教育活动、文明礼仪月主题教育活动、2023届毕业生典礼等。

2. 利用专题教育，开展各类形式多样的专题教育。

2023年，我们系统设计，从学习党的二十大精神系列活动的开展，到“凝聚青年力量·强化使命担当”团代会的召开。从农垦小园建设到与社区合作开展“风吹稻浪收割忙·农垦实践享稻香”系列劳动教育活动，从“情暖金秋·爱心助学”的金秋助学到企业、党员爱心助学到从“为心灵减压，为成长赋能”到“促进心理健康·守护美好未来”的每月心理健康教育，从学习党的二十大精神系列教育活动到学习二十大·拥抱新时代的爱党爱国教育活动，从“法治进校园·反诈不松懈”主题教育到反邪宣传进校园·携手同行筑平安等各项安全教育活动。

## 六、落实立德树人根本任务，全面推进全员导师制，落实全对象、全时段、全空间、全领域“四全管理”，大力推进家访工程密切家校合作，形成家、校、社三方合力，关注学生心理健康，提高学生心理素质强化安全教育和法治教育

我们高度重视学生心理健康教育，通过开设心理健康课程、开展心理健康咨询和心理疏导等方式，关注学生心理需求，提高学生心理素质。同时，建立健全学生心理危机预警和干预机制，及时发现和解决学生心理问题，为学生的健康成长提供有力保障。

过去的一年，我们全面落实立德树人根本任务，全面推进“四全管理”育人，认真开展家访、润心谈话和倾听一刻钟等各项德育工作，不断强化学校与江海街道、社区、园区、江海派出所的校社沟通与联系。充分发挥课堂教学的主渠道作用，将德育内容融入各学科教学中。我们强化德育工作的制度保障，落实德育工作责任制，确保德育工作落到实处。不断加强德育工作的协同配合，形成家庭、学校、社会三位一体的德育工作格局。

2023年，制定了家访工作安排表，细化家访安排，优化家访管理，实行责任包干制，基本实现家访覆盖率两个100%，特困家庭、困境儿童等“6+N”特殊学生家访覆盖率达100%。我个人带头深入到40多位学生家中，了解问题、解决问题。并在家长学校活动中，为家长们做了专题讲座。

一年来，我带领德育线认真组织评选每周一优、每月一星和“勤恳之星”评选工作，在常态化疫情时代，德育线和全体班主任团结一致，德育工作取得了显著成效。

2023年，我校获得南通市市直优秀家长学校，南通市宪法卫士答题竞赛优秀组织奖，苏锡通园区无诈校园，我校少先队获南通市集体三星章。

李阳老师获南通市优秀班主任，顾佳佳老师在南通市市直班主任基

本功中获二等奖；石林林老师在市直优秀班会课比赛中荣一等奖；王洁老师获市直心理基本功比赛二等奖。

2023年，我校学生素质发展捷报频传，涌现出许多先进人物和个人。“江苏省好少年”冯香玉同学，阎悦欣同学首次被评为南通市十佳三好标兵，梁一一获南通市三好标兵，王熙之同学获南通市最美中学生荣誉称号，马涵旭、龙海涛、梁一一3位同学荣获“南通好少年”，张光宴同学获局直优秀共青团员。

2023年，我校学生在南通市“红领巾奖章”争章活动中，李玉霞、王雯萱同学获得个人三星章，曹学岭、陈诺、曾司满、徐墨涵等36位同学获得个人二星章。

在南通市关工委组织的“老少心向党、奋斗新征程”主题教育系列活动中，我校段程程、蒋勤勤同学获学习党的二十大精神知识竞赛初中组三等奖，王雯萱同学获法律知识竞赛初中组一等奖，斐文博同学获三等奖。

今年，我校加大了国家助学金额，32名学生总共资助43000元。此外，1人千人计划助学，农场资助5名，市烟草局、税务局大手拉小手资助2人，交通运输执法大队沿江一大队资助3名，三大雅公司资助全体初三学生。

总之，过去的一年，在党的教育方针指引下，我们学校德育工作取得了显著成果。然而，成绩只代表过去，未来仍需努力。在新的一年里，我将继续努力，与全体教职工一起，为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，贡献自己的一份力量。